

## 若有战 召必至 战必胜

回望2020年  
广元交警战疫最美身影

民警夜间配合阻击疫情

2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情打破春节的祥和安宁,广元交警闻令而动,严格遵照党委政府和上级公安机关指令,全力投入到阻击疫情应急管理第一线。在这个没有硝烟的战场上,一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,他们不惧安危、日夜坚守在公路疫情防控的各个关口,让鲜红的党旗和警徽在抗疫一线迎风招展、熠熠生辉!

## 迎战疫情 他们忘记了疲惫

鼠年春节,来势汹汹的新冠肺炎疫情,给持续参与道路阻击战的全市所有交通民、辅警,带来了体力与意志的严峻考验。

交警支队支队长孙益科几乎每天都赶赴东坝等疫情防控点,现场指导民、辅警做好进出卡点流动人员的体温检测、健康信息登记和交通保畅工作。副支队长田文、兰志强、朱文俊、李海滨,连续十几天坚守在各自联系大队疫情防控点,既当突发事件基层应急管理指挥员,又做一线阻击疫情的“守门员”。

## 为了人民 他们忍受着病痛

支队原政委杨昌华患有严重的痛风病,春节前刚出院。疫情突发后,他带领民、辅警坚守在一线岗位,维护道路安全有序。

副支队长田文,曾做过心脏支架手术不能劳累,他一会送防护服到疫情防控点,一会又到联系大队指导参与疫情防控阻击应急管理。他说:“比起在一线阻击疫情病毒的民、辅警,这算什么。”

特勤大队大队长龚晓虎,曾经在一次交通事故中受伤,长时间、高强度工作是大忌。但启动一级勤务后,他从成都赶回单位,带领民、辅警落实突发事件的应急措施,并采取多种形式扎实开展防疫宣传。

疫情发生以来,支队宣法科科长向勇、副科长蒲国顺和辅警谭清琼等负责宣传的民辅警连续奋战,先后上报全市交警阻击疫情相关信息230余条,被全国20余家媒体采用60余篇。

疫情伊始,二大队二中队中队长谢富贵连续奋战数昼夜,主动坚守在广元南大门——龙潭疫情防控阻击点,组织民、辅警24小时协同交通、卫生防疫等人员做好流动人员的体温检测、健康信息登记等工作,确保各项工作措施落实到位。

二大队副大队长陈剑,一名退伍老兵,也是一名有着30多年党龄的中共党员,在看到大队工作群里的启动一级勤务阻击疫情紧急通知后,他瞒着妻儿第一时间赶回队里要求分配任务。他说:“面对疫情,每个人都是战士,若有战、召必至、战必胜。”

支队指挥中心民警赵平,一大队副大队长李晓明和民警李军、李军、黄厚荣等等,均是年近六旬的老同志了,不是有高血压就是患有腰椎间盘突出等疾病。紧急关头,这些老兵没有退缩,他们忘记了病痛和年龄,始终坚守在疫情防控最前线。

## 因为使命 他们埋藏了牵挂

二大队副大队长杨扬武是湖北人,他深藏对老家亲人的担心和牵挂,一直坚守在广元抗疫一线,他说:“再苦再累,都告诉自己再坚持一下,别忘了身后的群众和家人。”

二大队民警黎红宇,2020年1月24日,在接到大队启动突发事件一级勤务指令后,他即刻从往重庆老家与父母团圆的途中调转头头归队,迅速赶到疫情防控阻击点开展工作。

支队秩序科民警王斐斐、陈忠善,支队办公室民警蒲继文,家里的老人孩子需要他们的照顾,他们把对家人的担心、挂念埋在心头,丝毫没有影响单位工作的正常开展。

“由于疫情原因,经与妹妹一家人商量,决定原正月初四举行的侄女婚礼取消,待疫情好转后择日再定时间举行,望各位亲朋好友给予谅解。”2020年1月25日,交警一大队办公室主任刘玉军在亲戚朋友圈发了这样一条信息。原来,作为家中老大的刘玉军说服妹妹一家人,将侄女婚礼取消,全力支持国家防疫政策和规定。

2020年,广元交警参战民、辅警都有不为人知的艰难和不易。但在疫情突袭、重任在肩的那一刻,他们与岗位同在、与职责同在、与百姓同在,与自己内心的信念同在,用英勇无畏书写了新时期人民警察的使命担当。

广元日报全媒体记者 任茂心 文/图

## 全市法院党风廉政建设和反腐败工作会议召开

本报讯(阳玉婷 广元日报全媒体记者 文煜凌)3月5日,全市法院2021年党风廉政建设和反腐败工作会议在市中级人民法院召开,对去年全市法院党风廉政建设和反腐败工作进行了总结,并对今年重点工作做出了安排部署。市委常委、市纪委书记、市监委主任隆斌出席会议并讲话。

隆斌指出,在过去一年里,全市法院系统为我市经济社会发展作出了重要贡献。在加强干部队伍建设上持续从严,诉讼服务、审判质效、司法宣传等工作都走在了全省前列,为全市营造了公平正义的法治环境和发展环境。

隆斌强调,2021年全市法院系统党风廉政建设和反腐败工作,一是全面审视和准确把握全面从严治党新形势新任务新要求;二是找准找实管党治党存在的突出问题和薄弱环节,在精准聚焦中抓实整改;三是深度谋划新阶段新理念新格局下法院工作的着力方向。

市中级人民法院党组书记、院长张阳,及各县区法院院长参加了会议。

以强基导向  
实现“六固”稳步发展

本报讯(阳玉婷 广元日报全媒体记者 文煜凌)3月5日,市中院召开全市法院院长会,贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议,全市“两会”和全国高级人民法院院长会、全省中级人民法院院长会精神,总结回顾2020年度全市法院工作,通报县区法院目标考核情况,对先进集体和个人进行表彰,安排部署2021年工作。市法院党组书记、院长张阳出席会议并讲话,党组成员、副院长何德金主持会议。

市法院党组成员、政治部主任邓家洪宣读了《关于对县区法院2020年度成绩突出单位予以表彰的决定》等。

张阳作题为《以强基导向推动广元法院实现“六固”稳步发展》的讲话。

过去一年来,全市法院55个集体、107名个人荣获省市级以上表彰奖励,广元法院荣获全省法院综合工作优秀奖、执行工作单独考核一等奖。

全市法院队伍  
教育整顿动员会召开

本报讯(何伟 广元日报全媒体记者 文煜凌)3月10日,全市法院队伍教育整顿动员部署会以视频方式召开至各县(区)法院。省政法队伍教育整顿第七驻点指导组组长任远明出席会议并讲话,市中院党组书记、院长、全市法院队伍教育整顿领导小组组长张阳就全市法院队伍教育整顿工作作动员部署。

任远明强调,广元市两级法院党组要严格履行直接责任,紧盯筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”,抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”。要准确把握自查从宽、被查从严政策,运用监督执纪“四种形态”,制定具体的政策意见,让有问题的干警放下思想包袱,主动交代问题,争取从宽处理;要找准顽瘴痼疾的病根,来一次问题的大清理、线条的大清查、顽疾的大整治、作风的大转变。

张阳要求,全市两级法院要牢牢把握教育整顿的总体要求,全面正风肃纪、反腐强院,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的广元法院铁军。要深入开展自查自纠,下大力气整治顽瘴痼疾。要围绕“三个聚焦”,聚焦突出问题抓实整改落实,消减问题存量;聚焦工作目标开展评估验收,自查任务是否完成、效果是否达标,在此基础上查漏补缺,以优异成绩迎接省委督导组验收;聚焦长远发展建章立制,固化成果,达到长效常治的目的。

市检察院召开党组扩大会议  
传达政法队伍教育整顿精神

本报讯(黄瑜杰 广元日报全媒体记者 文煜凌)3月5日,市人民检察院党组书记、检察长刘萍主持召开党组扩大会议,传达学习政法队伍教育整顿相关会议精神,为高标准高质量抓好全市检察队伍教育整顿工作开好局打下坚实基础。

市检察院党组成员、政治部主任春华传达学习中央政法委、最高检、省委、市委关于政法队伍教育整顿工作相关会议精神。

会议要求,要切实增强开展教育整顿的政治自觉、法治自觉和检察自觉,筑牢积极、厚实的思想基础;要严格按照政治标准,准确把握要求,始终坚持问题导向、效果导向和民意导向;班子成员要严格落实“一岗双责”,率先垂范,以上率下,坚持统筹推进、务求工作实效;队伍教育整顿期间,要特别注意宣传纪律、严格审批程序。

刘萍要求相关部门要早做打算,提前安排,统筹结合,一体推进。做到与党史学习教育相结合、与贯彻落实《政法工作条例》相结合、与市委正风肃纪10项内容相结合、与庆祝建党100周年系列活动相结合的“四个结合”。

广元首例  
用茶杯砸伤民警头部  
男子涉嫌袭警被刑拘

本报讯(广元日报全媒体记者 任茂心)3月1日起,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式实施,正式明确“袭警罪”,规定暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的可入刑。然而,就在该修正案实施的第五天,有人就以身试法,成为广元市首名因涉嫌袭警罪而被刑拘的人。

3月5日下午2时40分,利州区公安分局荣山派出所接到辖区泉坝村村民赵某报警,称泉坝村六组通往“涌泉砖厂”的分岔路口有人堵路,接到报警后,值班民警李勇带领辅警彭磊立即赶赴现场。

“我们了解到泉坝村另外一位村民张某将自己货车堵在通往涌泉砖厂的路口,他认

为过往货车太多,灰尘太大,影响他们正常生活。”据李勇介绍,民警正在进行协调,让他把车挪开时,报警人赵某和在旁边围观的褚某发生了争吵,褚某情绪激动,往赵某面前冲,民警见状上前制止。

就在此时,褚某认为民警是在帮赵某说话,朝着辅警彭磊的头部砸了一茶杯子,随后被民警制止,但褚某家属却开始对民警拉扯,直到增援警力赶到,现场情况才得到完全控制。

据大石派出所副所长余治介绍,褚某的过激行为,造成民警头部软组织挫伤,其家属拉扯民警的手臂,造成民警右手臂扭伤。后经医院检查鉴定,处警民警二人均受轻微伤害。

根据相关法律之规定,褚某的行为已经涉嫌袭警罪,目前褚某已被利州区公安分局依法刑事拘留。案件正在进一步办理之中。

## 新闻链接:袭警罪

《中华人民共和国刑法修正案(十一)》通过,将刑法第二百七十七条第五款修改为:“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;使用枪支、管制刀具,或者以驾驶机动车撞击等手段,严重危及及其人身安全的,处三年以上七年以下有期徒刑。”2021年3月1日起,袭警罪正式施行。

## “三·八”节女警们这样过

本报讯(广元日报全媒体记者 任茂心)3月5日,“三·八”国际劳动妇女节即将到来之际,市公安局机关党委书记赵健睿带领市局机关女民警、女职工、女辅警代表30余人,相聚美丽廊桥,举办“警秀书香”读书分享活动。

为提高女民警普通话水平,在活动现场,还邀请了市级专业普通话教师、播音员讲授

语音、词语、语法等基础知识,讲授如何提升工作生活中运用普通话的能力,女警们和老师积极互动,现场不时掌声雷动。大家表示,这项活动就像及时雨,对提升谈吐气质、更好服务群众有很大的帮助。

此次系列活动中,还精心组织开展了“别样芬芳展风采”形体优雅仪态及女性礼仪培训活动。邀请国际ACIA形体优雅仪态、国际

高级礼仪培训师,围绕女性优雅仪态、女性礼仪及如何提升女性气质进行授课培训。

此外,女警们还在在市中心繁华区域或主要道路组织开展维权周宣传、文明劝导志愿服务等活动,通过发放传单、现场答疑、电台、电视报道等多形式、多渠道进行关于维护妇女儿童合法权益的法制宣传,并配合市妇联迎接市上关于反家暴工作的示范点宣传。

## 晚高峰强行加塞 路怒咆哮哥受罚

本报讯(广元日报全媒体记者 任茂心)3月2日晚高峰时段,南环路一辆小车强行加塞后遇后车鸣笛警示,小车驾驶员路怒激发,将车停在主车道上,下车冲后车咆哮,幸被同车人员劝阻。交警根据举报信息,已查实做出处罚。

根据交警提供的这段时长1分43秒的视频显示,当天下午17时31分左右,南环路加气站路口,视频车正常行驶中,在靠近路口红绿灯时,因避让路边电动自行车减速让行,突

然左侧车道一辆蓝色小车骑压实线,强行变道挤入视频车前方。车停约10秒后,路口红灯变为绿灯。就在其他车辆正常通行时,意想不到的情况发生了。

此时,蓝色小车上驾驶室下来一名身穿黑色外套的中年男子,情绪激动地指着视频车地叫喊,并一度冲到后车驾驶室门边,似乎与视频车人员进行着激烈的言语冲突。随后,蓝色小车副驾驶下来一名身着粉色外套的女子,也怒目看向视频车,但没有参与冲

突,两人先后回到车上,驶离现场。

5日上午,视频车驾驶员将行车记录仪画面提供给交警二大队,二大队随即展开调查取证。经传唤双方当事人到场询问发现,两车都存在路怒行为,后车看到前车变道,不停按喇叭表示不满,前车驾驶员崔某则称,听到后车不断鸣笛加之驾驶员骂他,于是下车怼回去。交警分别对两名驾驶员进行了批评教育,崔某因涉嫌违反禁止道路标线,被处罚款100元记3分。

取快递顺走他人名牌手表  
看到失主发寻物启事慌了

本报讯(广元日报全媒体记者 任茂心)近日,南河派出所破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人王某。

据办案民警介绍,2月21日14时许,王某到小区门卫室内取自己的快递时,顺手盗走了他人的一件包装精致的快件。王某离开门卫室后拆开快递,发现里面竟然是一块黑色“阿玛尼”牌手表,当晚王某将该盗来的手表调好后戴上使用。

2月24日下午,王某在小区电梯内看到了手表失主发布的寻物启事,因害怕被害人报警,王某遂给被害人发短信告知其将表放在楼顶,让被害人自行取走。3月1日,南河派出所根据监控画面锁定嫌疑人,并将犯罪嫌疑人王某抓获。王某对其犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办之中。

昭化警方破获系列  
电瓶车被窃案

本报讯(广元日报全媒体记者 任茂心)3月10日,昭化区公安分局刑警大队在市公安局和分局相关部门的大力支持下,成功破获系列电瓶车被窃案,抓获犯罪嫌疑人王某(男,22岁)。

经查明,2020年10月至今,犯罪嫌疑人王某先后窜至昭化区、利州区盗窃电瓶车10余辆,总涉案金额3万余元。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。